

EXPUNERE DE MOTIVE

Voluntariatul a devenit astăzi una din verigile solidarității sociale, un instrument de bază în acțiunile societății civile care exprimă participarea activă a cetățenilor la aplicarea politicilor sociale.

Voluntariatul reprezintă garanția și motivația umanitară fundamentală în cazul unor organizații internaționale precum, Mișcarea Internațională de Cruce Roșie și Semilună Roșie, Corpul Păcii, Asociația Internațională de Acțiuni Voluntare, Serviciul Civil Internațional. În anul 1990, la Paris, în cadrul celui de-al XI-lea Congres Mondial al Voluntariatului a fost elaborată Declarația Universală privind Voluntariatul. În numeroase țări europene, dintre care amintim Spania, Italia, Austria, Belgia există acte normative care definesc și stabilesc relațiile juridice dintre voluntari și instituțiile în care aceștia activează.

În țara noastră, situația celor care desfășoară o activitate voluntară nu a primit până în prezent nici o reglementare juridică cu toate că programe și proiecte importante întreprinse în activități de interes public au fost realizate cu sprijinul unor organizații neguvernamentale, care au la bază structuri constituite din persoane voluntare.

Prezentul act normativ urmărește să reglementeze relațiile juridice stabilite între voluntari și instituțiile în care aceștia activează, definind conceptele legale și asigurând prin elementele contractului de voluntariat protecția juridică a raporturilor dintre părți.

Actul normativ are la bază principiile Declarației Universale privind Voluntariatul, și anume: participarea voluntarului pe baza liberului consimțământ, desfășurarea neremunerată a acțiunilor de voluntariat, implicarea activă a voluntarului la viața comunității, recrutarea voluntarilor în cadrul unei politici de șanse egale.

Totodată, actul normativ stabilește elementele contractului de voluntariat, drepturile și obligațiile voluntarului, raporturile dintre voluntar și beneficiarul acțiunilor sale, modalitățile de renegociere sau denunțare unilaterală a contractului de voluntariat.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIN MINISTRU,
Radu Vasile